

我院“2015 年第二届齐鲁消化疾病诊治新进展暨肠道微生物生态论坛”圆满落幕

近日,“2015 年第二届齐鲁消化疾病诊治新进展暨肠道微生物生态论坛”于我院学术报告厅隆重举行,来自青岛及胶东地区 200 余名消化及消化内镜专业医护人员参加了会议。大会由山东省消化病学会及消化内镜分会副主任委员、青岛市消化病学会主任委员、齐鲁医院(青岛)消化内科常务副主任王青教授主持。开幕式上,齐鲁医院(青岛)院长刘玉欣代表院方向远道而来的专家学者表示了诚挚的欢迎,并简要介绍了我院开业一年来在医教研各方面取得的成绩。中华医学会消化分会副主任委员、山东省消化内镜分会主任委员、山东大学齐鲁医院副院长、消化内科学科带头人李延青教授致欢迎辞,并介绍了两个院区消化内科一体化发展的概况。

爱明教授;中华医学会公共卫生分会前任主任委员、中国疾控中心传染病预防控制所副所长张建中教授;世界胃肠病学协会会员、亚洲克罗恩病和结肠炎组织(AOCC)理事、上海仁济医院消化内科副主任、上海市炎症性肠病研究中心主任冉志华教授等 30 多位国内外及省内知名消化专家、齐鲁医院中心院区消化内科的左秀丽、卢雪峰、高艳景、郝洪升、于涛、钟宁等多位教授也齐聚青岛,就“内镜超声在消化道肿瘤分期诊断中应用”、“消化内镜下 ESD 操作技巧”、“共聚聚焦微内镜的过去、现在和将来”、“根除 HP 对肠道微生物生态的影响”、“克罗恩病的治疗进展”、“肠道微生物生态”、“消化系癌前疾病病变的预防干预和早癌诊治体系的建立”、“急性胰腺炎炎症介质及 SIRS 反应调控”、“消化道粘膜下肿物的内镜下诊治”等前沿内容进行了深入探讨。会议现场演示了多项目前国际最新的消化内镜介入诊疗技术,包括复杂情况下消化

道早期癌肿的粘膜下剥离术(ESD)、贲门失迟缓症的经口肌切开术(POEM)、粘膜下肿物的挖除术(ESD)及经隧道切除术(STER)、胆总管疾病的十二指肠切除术(ERCP)、胰腺疾病超声内镜引导下细针穿刺活检术(EUS-FNA)等。参会人员一致反映收获颇丰,开阔了视野,对消化疾病及消化内镜诊疗有了更深入的认识,对今后工作开展有很大的指导意义,临床诊疗水平获得很大提高。

本次大会邀请到日本 NTT 关东病院消化内科内镜部部长、齐鲁医院消化内科客座教授大渊研教授;中华医学会消化内镜分会副主任委员、北京协和医院消化内科副主任医师

为了配合山东省住院医师规范化培训工作的顺利开展,本次会议创新性的安排了消化疾病规范化诊疗培训的继续医学教育内容。多位知名教授讲授了“胃癌内镜下诊治规范”、“肝硬化门脉高压食管胃底静脉曲张的治疗规范”、“急性胰腺炎诊治指南”、“炎症性肠病诊疗规范”、“治疗性消化内镜消癌规范”、“腹部 MRI 临床应用”、“锯齿状腺瘤的病理诊断”等课程,使接受培训的住院医师获得了全方位的提高。

崔香丹

风湿科举办“类风湿关节炎健康教育”讲座

类风湿关节炎是一种常见的高致残慢性疾病,严重危害患者的身心健康。为了普及类风湿性关节炎疾病知识,增强对疾病的认识与了解,我院风湿科于 6 月 3 日下午在门诊四楼会议室举行“类风湿关节炎健康教育”讲座,20 多名患者及家属参加了讲座。

讲座中风湿科的专家通过多媒体课件图文并茂地讲解了类风湿关节炎的发病机制、临床表现、诊断检查、治疗方法及日常保养注意事项,并结合病例实际讲解了类风湿患者的饮食与康复锻炼,最后专家对患者在日常就诊中常见的问题进行了解答。

此次活动得到了患者和家属的热烈欢迎,大家纷纷表示受益匪浅,不仅系统了解了类风湿关节炎的科普知识,还增加了战胜疾病的信心。风湿科表示将定期举办健康教育讲座,让更多患者受益。

本报记者

欢乐六一 精彩有你 脊柱小儿骨科健康宣教活动

为了庆祝六一儿童节,促进科室小儿骨折患者及其家属对于小儿骨折疾病的认识、规范治疗、护理康复以及自我健康管理,使患儿在诊治及护理过程中更好的配合,提高康复质量。6 月 1 日,脊柱小儿骨科组织了一场欢声笑语的六一喜乐会,邀请科室每一位小患者及家长参与其中。

喜乐会林静护士长化身天使妈妈,来到他们中间,首先科普了“小儿常见骨折的健康宣教知识”,进而通过与天使宝贝及家属面对面的交流,贴心的沟通,深入浅出地使患儿及家属了解小儿骨折的预防、诊治及护理的相关医学知识。患儿及家属深受受益匪浅,家属表示以后在生活中要注意孩子的安全,在院期间与医务人员密切配合,共同消除孩子对于病痛的紧张情绪,促进早日康复。

此次活动促进了医患之间的交流,增强了患者对医院的信任、满意和归属感,让患者舒心、放心、安心。

高莹

小小耳麦妙 病房静音好帮手 ——普外科病房护士启用对讲系统沟通信息



随着优质护理的深入开展,为真正落实把时间还给护士,把护士还给患者,提高工作效率,我院普外科病房创新优质护理新举措——将对讲系统应用到日常工作中。通过医护、护护之间有效信息沟通,进一步促进了责任制整体护理模式的落实,责任护士将岗位真正转移到患者房间,转移到患者床边,病区噪音得到有效降低,更安静、更温馨,为患者营造了更为舒适的环境。

进入普外科的病房,可以看到每位在岗的护士左胸前都配备一部对讲机。科室将患者呼叫铃音量调至最低,只满足办公班护士使用。当责任护士巡视之外的患者需要帮助按下呼叫铃时,医生下达需要紧急执行的医嘱时,责任护士在病房走不开寻求其他护士帮助时,以及遇到其他需要及时沟通的工作时,护士站的办公护士会及时通过对讲系统传达到每位责任护士——信息的传达及时准确,沟通顺畅,没有了在走廊大声喊话的不文明现象,也节省了责任护士反复往返护士站时间,工作效率大大提高,病区噪音也明显降低,真正为病人创建了一个“静心舒心”的病房!科内使用半年有余,受到“大医护”及患者一致好评,患者的满意度有了明显提高!

目前,这一优质护理服务新举措正在该院病房单元中推广使用。

医院 核心价值观

正直真诚,关爱尊重,严谨求精,优质高效

青春追梦田径场 意气激扬绿茵池

山东大学齐鲁医院(青岛)第一届职工运动会掠影



▲第一届职工运动会开幕式



▼100 米赛跑



►掷铅球比赛



▲青岛市医务工会主席邢迎春、院领导刘玉欣、潘新良、张彤出席运动会开幕式



▼行政后勤分会开幕式方阵



►十人背传篮球接力比赛



►十人跳大绳比赛



►毛毛虫趣味比赛

图片新闻 TU PIAN XIN WEN

6 月 24 日在我院会议室举行公开招聘专业编制工作人员面试工作。本次招聘共有来自全国及海内外高等院校共计 700 余人报名应聘,按照《青岛市事业单位公开招聘考试工作规程》,经青岛市人力资源和社会保障局组织的笔试程序,共有通过笔试的 150 余名考生参加 64 个岗位的招聘面试。

本报记者

呼吸科举办患教会暨“973 名医在线专家见面会”

6 月 23 日下午,呼吸科患教会暨青岛广播电视台“973 名医在线专家见面会”在山东大学齐鲁医院(青岛)呼吸科病房成功举办。本届患教会的主题——“支气管哮喘的预防与控制”,共邀请 30 余名患者参会。会议当天,主讲专家刘宝义主任及王兴旗主任为现场听众详细讲解了有关支气管哮喘的病因、发

病机制、临床表现及诊断与治疗,尤其在如何居家预防与控制哮喘方面,由浅入深,旁征博引,中西合璧,给予患者科学指导,得到与会患者的热烈好评。许多患者热忱询问并期盼下一次患教会的举办,纷纷表示会带亲友来聆听学习。本次活动得到了医院及青岛广播电视台的大力支持,呼吸科全体医务人员牺牲午休时间布

置会场,热情为患者服务,获得患者们的一致赞赏。

为进一步提高患者对疾病的认识,增强群众的防病意识,呼吸科初步拟定下一届患者患教会在 7 月下旬举办,届时将继续邀请知名专家为大家做有关呼吸系统常见疾病的科普与宣教。

丁美玲

胶东半岛创伤骨科手术技巧研讨会

为了探讨创伤骨科临床手术技巧的应用,加强省内创伤骨科领域学术交流,提升手术技巧及围手术期管理水平,山大齐鲁医院(青岛)创伤骨科于 5 月 16 日在海天体育中心酒店举办了“胶东半岛创伤骨科手术技巧研讨会”。

大会邀请了胶东半岛各大医院的专家,包括山东大学齐鲁医院(青岛)骨科中心、青岛市立医院、青岛市海慈医院、青岛市中心医院、解放军 401 医院、潍坊 89 医院、潍坊医学院附属医院、威海卫人民医院、滨州医学院附属医院、烟台山医院、黄岛中医院、城阳人民医院、城阳古镇正骨医院等。

上午 9 时在山东大学齐鲁医院青岛院区骨科中心常务副主任、脊柱外科主任郑燕平教授的主持下拉开了序幕。

小儿骨科参加第 8 届中国医师骨科年会

2015 年 5 月 7 日-9 日我院小儿骨科副主任许洪涛到北京参加 2015 第 8 届中国骨科医师年会骨与关节发育畸形和残疾预防工作委员会分会会议。会议同时成立中国医师协会骨科分会骨与关节发育畸形和残疾预

防工作委员会,许洪涛副主任成为该工作委员会委员。会议期间还召开了 2015 中国马陆内翻足推广项目国家及区域性战略峰会,许洪涛副主任参会并参与讨论。5 月 8 日许洪涛副主任及于会林医生参加了中国医师协会

小儿骨科分会会议。通过参会,我院和国内高水平的小儿骨科中心加强了交流,了解了小儿骨科的最新动态,有利于我院小儿骨科工作的开展。

范明